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Verbale redatto ai sensi dell’art. 21 comma 2 Regolamento Consiglio 

Comunale 
Seduta del 22 settembre 2025 

       
L’anno duemilaventicinque, il giorno 22 del mese di settembre, alle ore 17:30, si 

è riunita la Commissione Consiliare III per trattare il seguente argomento iscritto 

all’ordine del giorno: 

➢ VALUTAZIONE DELLA RICHIESTA DEI CONSIGLIERI GALLI, VOZELLA E 
CANTALUPPI INERENTE AL SOPRALLUOGO PRESSO I SEGUENTI 
EDIFICI SCOLASTICI: 

 
        SCUOLA PRIMARIA “F. CORRIDONI” VIA SINIGAGLIA,10 -COMO. 

 
        SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO “U. FOSCOLO” VIA BORGOVICO,193                 
           COMO 
 
Sono intervenuti i Commissari Sig.ri: 
 

 Presenti Assenti 

BERNASCONI Davide X  

CANTALUPPI Lorenzo X  

CASELLA Cecilia X  

CERIELLO Paola (in sostituzione di Tagliabue Gaia) X  

GALLI Eleonora x  

PELLEGATTA Arianna X  

TAGLIABUE Patrizia X  

VOZELLA Luca X  
 

Presenti all’inizio: Bernasconi, Cantaluppi, Casella, Ceriello, Galli, Pellegatta, Tagliabue, 
Vozella.   
Sono, altresì, presenti il Sindaco Rapinese, il Presidente del Consiglio Anzaldo, l’Assessore 
Nicoletta Roperto, la dirigente Luciani dott.ssa Maria Antonietta. 
 
Assiste, in qualità di segretaria verbalizzante, la sig.ra Loredana Buso. 
 
Il Presidente Davide Bernasconi, riscontrata la legalità dell’adunanza, alle 17:30, dichiara 
aperta la seduta avente ad oggetto il seguente ordine del giorno: 
 



 

➢ VALUTAZIONE DELLA RICHIESTA DEI CONSIGLIERI GALLI, VOZELLA E 
CANTALUPPI INERENTE AL SOPRALLUOGO PRESSO I SEGUENTI 

EDIFICI SCOLASTICI: 
 

SCUOLA PRIMARIA “F. CORRIDONI” VIA SINIGAGLIA,10 -COMO. 
 
SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO “U. FOSCOLO” VIA BORGOVICO,193 

– COMO 
 

Il Presidente Bernasconi chiede ai Consiglieri il motivo per cui sia stata chiesta la 
convocazione di suddetta Commissione, visto che si chiede un sopralluogo degli edifici 
scolastici per verificare lo stato di manutenzione degli stessi. Pertanto, è competenza della 
Commissione Consiliare II. 
 
Il consigliere Vozella chiede di poter visionare gli edifici per poter valutare lo stato di 
manutenzione, la capienza degli spazi e l’utilizzo degli stessi. 
 
Il Presidente Bernasconi riconferma che tale richiesta non è di competenza di questa 
Commissione.  
 

Il consigliere Vozella chiede se si può inoltrare una richiesta congiunta di una 
convocazione della Commissione Consiliare II e della Commissione Consiliare III. 
 
Il consigliere Vozella ribadisce che vogliono visionare gli spazi per valutare la capienza 
degli stessi. 
 
Il Presidente del Consiglio Fulvio Anzaldo chiede se sia opportuno effettuare un 
sopralluogo per valutare le capienze delle scuole. 
 
La consigliera Galli chiede quale sia la modalità per avanzare la richiesta di 
autorizzazione ad effettuare un sopralluogo presso gli edifici scolastici. 
 
 

Il Sindaco risponde che è il dirigente scolastico ad autorizzare un sopralluogo e non il 
Comune, inoltre consiglia di chiedere l’accesso agli atti, in modo da conoscere le valutazioni 
effettuate dal Comune, prima di chiedere un sopralluogo. 
 
 La consigliera Galli risponde che, secondo lei, è audace trasferire la Scuola primaria 
“Filippo Corridoni” a Tavernola. 
 
Il Sindaco risponde che le scelte sono ben dettagliate nella delibera, inoltre prima di 
decidere, ha chiesto un confronto con i dirigenti scolastici e il Presidente del Consiglio 
d’Istituto. Invita i Consiglieri a chiedere un sopralluogo nelle scuole messe a norma tra cui 
quella di Lora, dove a breve saranno conclusi i lavori. 
 

Il consigliere Vozella chiede al Presidente Bernasconi di convocare una commissione 
congiunta, e di iniziare ad inoltrare una richiesta di autorizzazione ad effettuare un 
sopralluogo presso gli edifici scolastici “F. Corridoni” e “U. Foscolo”. 
 
 



 

 Il Presidente Bernasconi in assenza di ulteriori domande, dichiara terminata la seduta 
alle ore 18:05. 
 
 
 
 

 
  La Segretaria       Il Presidente                               
Loredana Buso                      Davide Bernasconi  

    
(originale sottoscritto agli atti                                        (originale sottoscritto agli atti  
  del Comune di Como,                    del Comune di Como, 

  art. 3 D. Lgs. n. 39/1993)                   art. 3 D. Lgs. n. 39/1993)  
 

  
 

 
 


